

什么时候睁一只眼闭一只眼,什么时候必须拿出来说道一番,这是学问,也是情商的一种表现。他们和你们相处,也是一样的,各种习惯不一样,也会有同样的麻烦和冲突,但如果学着像我说的这样做,至少可以减少很多矛盾。



丑话说在前

# 公婆出首付, 要占一间房

**读者来信**

我和老公入住新房还不到一年, 公婆也跟着进来住了好几个月。他们已经把我们第二大的房子占了, 改了装修, 从老家搬来不少东西放在里面, 和屋子的装修很不搭。可我也不好说什么, 老公也心烦, 但也不敢说, 因为我们买房的钱, 首付几乎全是公婆出的。当初买房时我们毕业才两年, 我几乎没存款, 老公也只是一点点。于是, 就找公婆要了钱, 所有首付加税那些, 老公自己只出三万二, 其他全是公婆出的。房子写的我和老公的名字, 我们一起还房贷。可没想到, 现在房子装修好了, 公婆说要占据其中一间房。一开始他们还准备占主卧的, 但婆婆的姐姐说他们乱搅和, 主卧肯定是给新婚夫妻住的, 他们就非要主卧了。他们把第二大的房间霸占了, 自己配了新锁, 还对我们说, 他们不在的时候, 也不能给别人住。其实我知道, 他们是怕他们出的辛苦钱买的房, 让我娘家人享福, 之前我妈妈看病来我这里住过两个月。但现在他们这个行为, 让我很无语, 一沟通呢, 婆婆就说: “不住可以啊, 把我们出的首付钱还我们。” 我们也不起钱, 更不想因为房子把关系闹僵。怎么办才好?

小豆子

## 怎么和他们相处才是关键

现在这种情况, 真是两难, 一边是公婆非要住你们的房子, 因为这房子的首付是他们拿的; 一边是你想要他们搬出去, 他们就要你们把首付的钱还给他们。

所以正如你所说, 还不起钱的话, 就只能让他们呆在里面, 这是唯一的解决办法了。毕竟如果这件事放在公堂之上去对质, 你们也是不占优势的。老两口当初帮你们把房钱给拿了, 现在让人家卷铺盖走人, 作为儿媳妇, 于情于理都很难说出口。

所以, 如果你觉得还有希望, 不妨让自己的老公开口再试几次, 如果不行, 那也是没有其他办法了。

接下来, 既然不搬, 怎样和他们和谐共处才是目前解决问题的关键。

首先一点, 老两口不搬出去, 不如就从心里认为那间房是租出去的, 他们愿意怎么折腾就怎么折腾, 愿意几点回来就几点回来, 愿意怎么装修就怎么装修。这样一来, 两家保持一定的距离, 各过各的, 互不打扰, 反倒相安无事。

过去那么多公婆和儿子儿媳生活在一起的, 不也是这样过来的么? 只是在你的观念里, 这是新房, 不想让公婆和你们呆在一起而已。但新房总归是要变旧的, 再好的装修也有破损的一天, 之前每天擦地板, 几个月过去之后也不想动弹了。所以又何必纠结于公婆对于房子的重视程度是否和自己一致呢? 各自安好就是了。

还有一点, 就是你如果想要尝试去改变他们, 就要自己先做好一切, 晓之以理动之以情。人类都是有条件反射的生物, 一次两次不行, 但多次以后, 相信他们的行为也会有所约束和收敛。

其实和公婆之间的相处, 就好像是你在租房的时候, 和闺蜜相处一样。水电费什么时候交了, 冰箱里的东西能不能乱放了, 洗衣机里的衣服是不是该洗了……诸多问题, 都在管与不管的边缘。

什么时候睁一只眼闭一只眼, 什么时候必须拿出来说道一番, 这是学问, 也是情商的一种表现。他们和你们相处, 也是一样的。各种习惯不一样, 也会有同样的麻烦和冲突, 但如果学着像我说的这样做, 至少可以减少很多矛盾。人与人之间相处, 又怎么会没有矛盾呢?

情感作家 著有《我想和你好好在一起》等。一个爱讲故事爱写诗的家伙, 弹过吉他卖过唱的歌人。微信公众号: 老丑 (weixinlaouchou)

老丑

老丑情感门诊邮箱  
675985628@qq.com

女人当然要活得独立自主, 但活得独立自主并不代表不能花男人的钱, 人家给你花了钱, 你就心念念的要还回去, 这不但抹煞了别人的心意(真正爱你的人会为此而伤心的), 也显得(小)家子气。这关键就在于, 他负担得起, 并且你们是真心相爱。



亲爱的卡玛

# 男友连买套套都 AA, 说是“尊重女性”

**读者来信**

我和男友交往快一年了, 我才发现他居然是这么奇怪的人。一开始我跟他在一起, 是因为看他比较儒雅, 有知识分子的感觉, 料想他应该是个讲文明懂道理的男人。而且一开始呢, 我们讨论男女问题的时候, 他也非常合我的意, 处处说现在女人也很优秀, 很不容易, 和男人一样拼搏。他说我们应该尊重女性的选择, 尤其是讨论到结婚生子问题时, 他非常开明。那段时间我也表现出自己是个现代女性, 如果他请了一顿饭, 下次我就会回请, 回请的只会比他的贵。他送了礼物, 我也会送礼物给他。可以说, 我和他之间是 AA 制恋爱的, 我觉得这没什么不好。但上次出去旅游, 我跟他先说他付钱, 回来后算清了我再打钱给他。结果我看到他列的费用明细中, 居然有安全套的钱。我再独立也忍不了啦! 吃饭, 交通, 景点门票等, 哪怕是开房, 都平分, 我觉得无所谓, 但安全套还要跟我 AA! 这是抠门吧? 而且显得这男人情商低。男友说: “这是尊重你们女性, 说明你们出去玩没占男人便宜。” 我没说什么话, 把钱给他了。后来有个女人联系上我, 她说她是看了男友的微博 @了我所以找到我。她问我: “他是不是夸奖你是独立女人? 是不是鼓吹女人要自立自强? 是不是说你很厉害? 是就对了, 他专门找这种女人恋爱, 为了就是少掏恋爱成本, 甚至还赚一笔。知道我为什么跟他分手吗? 因为他对别的男人说, 他最有本事, 不花钱就搞定我, 不像别的男人, 花大把钱还搞不定平庸的女人。” 听她这样说, 我怒了! 果断分手。只是, 我很迷茫, 我不花男人钱是不是错了? 不花男人钱还让他们觉得我是傻子, 好欺骗? 难道花男人的钱才是对的吗?

舒小舒

## 爱的真义就是互相舍得给对方花钱

作为一个女孩子, 我们基本上小时候是听着母亲“女孩子别想占人家的小便宜”的教诲长大的, 涉足社会, 社会也总是抨击所谓“物质女孩”。所以大部分中国现代女性都崇尚独立、自尊的生活方式, 即便谈情说爱, 在经济方面, 也总想搞得清清楚楚, 就怕被人议论自己“物质”, 以致有些矫枉过正。

这让相当一部分中国男人被宠坏。他们谈恋爱的时候, 不舍得花钱, 美其名曰“AA 制恋爱”; 婚后要求妻子和自己一起分担养家责任, 美其名曰“男女平等”; 女方一旦表示出不满, 就容易被他们攻击为“就爱钱”! 经常能够在网络上看见某个男人声讨自己被某个女人骗钱骗感情, 再一听, 不过是正常的分手, 只是交往过程中, 男人给女人买了几回礼物请了几次饭, 就成了“骗钱骗感情”。

在我看来, 这更像小孩闹别扭——你和我好的时候还吃了我的糖呢, 现在你不和我好了, 那你把糖还给我——大家都是成年人了, 一个愿打一个愿挨, 别闹了。

其实, 爱情、婚姻之中, 谁花了多一点, 谁花了少一点, 实在没必要斤斤计较, 随意一些比较好——一切都出于内心。因为爱 ta, 所以愿意给 ta 花钱, 花的人, 花的开心, 接受的人, 受得坦然, 这也是一种爱的情趣, 并不代表谁比谁更物质。再说了, 那些不谈钱的爱, 就纯粹了吗? 我看也未必, 天天在这爱爱爱的, 等需要花钱的时候就王顾左右而言他, 这叫什么爱! 爱的境界之一, 就是为 ta 花钱而不心疼!

女人当然要活得独立自主, 但活得独立自主并不代表不能花男人的钱, 人家给你花了钱, 你就心念念的要还回去, 这不但抹煞了别人的心意(真正爱你的人会为此而伤心的), 也显得自己小家子气。这关键就在于, 他负担得起, 并且你们是真心相爱。

再说了, 哪一天他负担不起了, 换成你给他花钱, 你也会很高兴, 而不是抱怨和轻视——这就是爱情的真义吧!

卡玛情感门诊邮箱  
sanalia@vip.sina.com

专栏作家 婚姻家庭咨询师。著有《心理咨询师手记》等书。微信公众号: cleankama

卡玛



国家文化专项资金重点扶持 湖南省妇联倾力指导 今日女报/凤网精心打造

# 加盟凤网e家 助力家政企业成长

## 凤网e家 真诚期待您的加盟

### 让我们一起, 为用户筑建美好生活!

加盟方式

扫描微信二维码关注平台→“企业加盟”→填写资料→提交

或下载凤网e家APP→右上角“客服”→“企业加盟”→填写资料→提交

加盟企业将获得

今日女报/凤网全媒体宣传推广; 家政服务人员培训; 相关部门政策扶持……

服务热线: 0731-82333720  
咨询热线: 0731-82333736  
咨询时间: 9:00-20:00



扫描二维码  
下载凤网e家APP→  
关注凤网e家微信

